
MEDVJEDICA I MLADUNCI, OPASNOST!  

Poziv stanovnicima naselja Rudanovac na maksimalnu odgovornost prema 

odlaganju komunalnog otpada. 

NE DRŽITE KOMUNALNI OTPAD, POSEBNO HRANU, U KANTAMA ZA SMEĆE 

NA OTVORENOM!  

Dragi sugrađani, 

Ušli smo u drugu godinu otkad medvjedi zadaju sigurnosni problem stanovnicima 

Rudanovca. Ovog proljeća prijavljen je niz susreta s medvjedicom i njenih dvoje 

mladih (ili na ulici ili u dvorištu), te često izvrtanje kanti za komunalni otpad koje su 

zabilježile nadzorne kamere. Takva je situacija gotovo tri tjedna u Rudanovcu i 

upućuje da bi moglo doći do ozbiljne i vrlo opasne situacije za život ljudi i gostiju koji 

tamo borave. 

Obzirom je riječ o zaštićenom području kojim upravlja NP Plitvička jezera, od njihovih smo 

službi još prije petnaest dana zatražili reakciju i djelovanje kako bi se 

medvjedica odvratila od dolazaka u naselje. Na taj su se poziv odazvale stručne 

službe predvođene stručnim voditeljem parka g. K.Miculinićem te su dogovoreni 

konkretni koraci. 

Obavijesti stanovništvu o uklanjanju komunalnog otpada s javnih površina i 

privatnih (ili u zaštićene prostore ili u konobe, skladišta…) 

Obilazak općinskog komunalnog redarstva korisnika usluga odvoza smeća kako bi ih se 

upozorilo na uklanjanje i pravilno skladištenje otpada 

Sankcioniranje istih ukoliko to rade na javnim ili privatnim površinama 

Pojačano informiranje stanovništva o problemu i načinu rješavanja (letci, plakati) 

Izgradnja čeličnih mrežastih kaveza i njihovo interventno postavljanje na 20 najčešćih 

lokacija gdje se medvjedica kreće 

Pojačani odvoz smeća ljeti 

Trajnije rješenje (dugoročno) izgradnja podzemnih spremnika na nekoliko lokacija u 

naselju 

NE HRANI U KANTAMA! 

Spomenuta rješenja tek su interventna i iziskuju napore svih. Posebice stanovnika 

Rudanovca koji se mole da uklone svo smeće organskog tipa, dakle hranu, koju 

odbacuju u komunalne kante, ili na neka druga mjesta oko kuće, jer je to glavni i 

jedini razlog dolaska medvjedice u to okruženje. Kada joj uklonimo izvor hrane ona 



će nakon nekoliko dana prestati dolaziti. Stručne službe i interventni tim za sada 

nastoje gumenim metcima ju uplašiti i otjerati, no dok god mi držimo dostupnu joj 

hranu oko kuća ona će dolaziti. Time ugrožavamo vlastite živote, ali i živote gostiju. 

EDUKACIJA 

Predstojeći vikend, kako je na terenu dogovoreno s Parkovom stručnom službom, 

održat ćemo edukaciju sa stanovnicima naselja (stručne službe Parka i Općina), a 

kako bi im ukazali na važnost zajedničkog djelovanja svog stanovništva i službi u 

postupku rješavanja problema. O terminu i lokaciji obavijestit ćemo stanovnike 

tijekom sutrašnjeg dana. 

KAVEZI 

Općina je naložila komunalnoj tvrtki izgradnju 20 čeličnih kaveza za komunalne kante za 

smeće i to za kuće koje obilazi medvjedica a nemaju alternativni smještaj za kante (poput 

konobe, drvarnice, izgrađene objekte za kante, itd...). To je također 

interventna mjera. Građani će i te kaveze morati zaključavati i nastojati ne bacati 

hranu u njih bar neko vrijeme. Takva su rješenja provedena i u svjetski zaštićenim 

destinacijama na što nas je uputio i prof. emeritus Đuro Hubert naš najveći specijalist za 

medvjeda koga smo također po ovom problemu kontaktirali proteklih dana. 

ODGOVORNOST: NP PLITVIČKA JEZERA VS. OPĆINA 

U ovom dijelu možemo samo zaključiti kako za svu problematiku vezanu za zvijeri u 

zaštićenom području ima jedino i isključivo Nacionalni park Plitvička jezera. U tom 

pogledu mi možemo samo pomoći u provođenju onih mjera i odluka koje nalože 

stručne službe Nacionalnog parka i Interventnog tima Ministarstva poljoprivrede. 

Naša spremnost u tome je sveprisutna i neupitna. Pozivamo NP da riješi sigurnosno 

pitanje za naše građane. 

KAZNE 

Naše je komunalno redarstvo obilazilo teren i upozoravalo građane na uklanjanje 

kanti s otpadom s javnih površina i s privatnih. Još jednom upozoravamo na odluku 

načelnika općine Plitvička jezera koja je donesena 04.07.2024.g. i koja je još uvijek 

na snazi: „Obzirom na čestu pojavu medvjeda i drugih divljih životinja u naseljenim dijelovima 

Općine, nalaže se korisnicima javne usluge da svoje spremnike drže u zatvorenom prostoru 

do trenutka pražnjenja kako ne bi, ostavljanjem istih na javnim površinama i u dvorištima, 

istim postupkom doveli u opasnost zdravlje, ljudski život te do rasipanja otpada oko 

spremnika, što uzrokuje pojavu neugode drugoj osobi. Neispunjavanje obveza iz odluke za 

posljedicu ima plaćanje ugovorne kazne“. Komunalno će redarstvo slijedom te odluke i 

nakon edukacije ovoga vikenda obilaziti područje i svima koji se ne budu pridržavali odluke 

za njeno nepoštivanje pisati kazne. 



ZAKLJUČAK 

O problemu su informirani Ministarstvo poljoprivrede, Interventni tim ministarstva, 

JUNP Plitvička Jezera, Komunalno redarstvo, Komunalac. Samo svi zajedno uz vas 

stanovnike Rudanovca možemo riješiti ovaj problem ukoliko se shvati ozbiljnost 

situacije. Vrlo se lako može dogoditi ozbiljan incident s najtežim posljedicama ako sada ne 

reagiramo. Našom savjesnošću pomoći ćemo i medvjedici. Ukoliko nastavi 

dolaziti, prema njoj i njenim mladima će se poduzimati sve teže mjere. U konačnici, 

mi, ljudi smo zašli u životinjsko stanište, stoga pomognimo im. Budimo savjesni. Mi 

ćemo nastojati tehničke stvari rješavati čim prije, a Vi dragi sugrađani sada maknite 

hranu i smeće iz dvorišta da ne bude prekasno! 

 

 


